
Ηλέκτριση με τριβή
Πώς ερμηνεύεται η ηλέκτριση της ράβδου 
με τριβή;

Κατά την ηλέκτριση με τριβή λόγω της ισχύος της αρχής διατήρησης του ηλεκτρικού 
φορτίου προκύπτει ότι τα δύο σώματα που τρίβονται αποκτούν ίσα και αντίθετα φορτία 
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Ηλέκτριση με επαφή

Κατά την ηλέκτριση με επαφή ισχύει η αρχή διατήρησης του ηλεκτρικού φορτίου: 
Το άθροισμα των φορτίων που αποκτούν τα δύο σώματα τελικά είναι ίσο με το 

φορτίο που αρχικά είχε το ένα

Πώς ερμηνεύεται η ηλέκτριση ενός σώματος με επαφή; 
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✓ τα σώματα στα οποία το φορτίο

δεν διασκορπίζεται, αλλά

παραμένει εντοπισμένο στην

περιοχή του σώματος που

φορτίσαμε ονομάζονται ηλεκτρικοί
μονωτές.

Τα σώματα που επιτρέπουν το 

διασκορπισμό του ηλεκτρικού 

φορτίου σε όλη τους την έκταση 

ονομάζονται ηλεκτρικοί αγωγοί. 
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Ο μικρόκοσμος ενός μεταλλικού αγωγού

Yπάρχουν ελεύθερα ηλεκτρόνια και θετικά ιόντα που σχηματίζουν πλέγμα.
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Ερωτήσεις: 4β,γ, 7, 8 σελ 29,
11 σελ. 31



4. Στις παρακάτω ερωτήσεις να κυκλώσεις το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση:

Β. Η φόρτιση με τριβή επιτυγχάνεται με μεταφορά

α. μόνο πρωτονίων γ. και πρωτονίων και ηλεκτρονίων

β. μόνο ηλεκτρονίων δ. μόνο νετρονίων

Γ. Τρίβουμε ισχυρά μια ράβδο από εβονίτη με ένα μεταξωτό ή μάλλινο ύφασμα. Το φορτίο που 

θα αποκτήσει η ράβδος είναι:

α. μερικά Κουλόμπ (C) γ. μερικά εκατομμυριοστά του 

Κουλόμπ (C)

β. μερικά χιλιοστά του Κουλόμπ (C) δ. μερικά δισεκατομμυριοστά

του Κουλόμπ (C)
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